

Отчет о работе отряда ЮИД «Дорожный дозор» МБОУ ПГО «Основная общеобразовательная школа с. Мраморское» за 2021-2022 год

В настоящее время проблема детского дорожно-транспортного травматизма остается одной из самых актуальных. Ежегодно на дорогах города Полевского дети получают травмы и увечья. Профилактика ДДТТ предполагает активизацию деятельности образовательных учреждений по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах. Наиболее эффективной формой обучения и воспитания является деятельность отрядов ЮИД.

Основная задача деятельности ЮИД – снижение уровня детского травматизма и безопасности на дорогах нашего города, посредством изучения Правил дорожного движения, воспитания законопослушного гражданина с высоким уровнем нравственной культуры, с уважением относящегося ко всем участникам дорожного движения.

В МБОУ ПГО «ООШ с. Мраморское» создан отряд ЮИД. Членами отряда ЮИД являются учащиеся 7 класса.

Цель деятельности отряда ЮИД «Дорожный дозор»:

изучение и пропаганда правил дорожного движения среди обучающихся.

Задачи деятельности:

1. Обучать детей правилам дорожного движения.
2. Воспитывать законопослушных участников дорожного движения.
3. Прививать и формировать у детей осознанные навыки безопасного поведения на дороге.

В начале учебного года был разработан план работы отряда на 2021-2022 учебный год. Занятия проводилась в соответствии с утвержденным планом, 1 раз в неделю по утвержденной программе.

В течение года Отряд ЮИД «Дорожный дозор» занимались активной пропагандой безопасного дорожного движения среди детей и подростков, и предупреждением их нарушений, нарушением правил дорожного движения.

На первом занятии участники отряда изучают историю создания детского объединения ЮИД. В начале каждого учебного года при проведении месячника «Внимание – дети!» ребята нашего отряда проводят открытое мероприятие с первоклассниками: «Посвящение в пешеходы», с учащимися начальных классов составляют маршрутные листы «Дом-школа-дом», отряд участвует в проведении недели «Безопасности дорожного движения». В октябре была проведена акция «Нарисуй свой безопасный путь», «ПДД на асфальте», «Скажи спасибо водителю», занятие «Правила дорожного движения. Общие положения. Общие обязанности водителя, пешехода, пассажира». Проведён конкурс рисунков «Правила движения достойны уважения». Так же для обучающихся 1 класса был проведен урок безопасности «Безопасный переход». Были проведены конкурс рисунков «Сказочные дорожные знаки», лекция для родителей «Как защитить ребёнка от ДТП», встреча с инспектором ДПС Поповым Е., Выступления на родительских собраниях «Мы изучаем ПДД с мамой и папой», общешкольное собрание «Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге», рейд с участием родителей «Возьми ребёнка за руку», «Везу ребёнка правильно».

В течение всего года проводились профилактические занятия:

- «Определение ДТП. Причины попадания детей в ДТП. Последствия ДТП»;
- «Дорожные знаки. Их группы. Значение отдельных дорожных знаков»;
- «Современный регулировщик. Знаки регулировщика»;
- «Безопасный пешеходный переход»;
- «Отработка сигналов регулировщика»;
- «Сигналы светофора»;
- «Общие вопросы порядка движения, остановки, стоянок транспортных средств»;

- «Первоначальные действия на месте дорожно-транспортного происшествия»;
- «Оказание первой доврачебной медицинской помощи»;
- «Устройство велосипеда. Знание правил движения для велосипедистов»;
- «Правила проезда и перехода железнодорожного полотна»;
- «Особенности устройства велосипеда. Назначение основных частей велосипеда»;
- «Дорожные ловушки»;

Для учащихся начальной школы был организован просмотр мультфильма «На дороге пешеход», а для учащихся среднего звена просмотр и обсуждение документального фильма «Опасные пустышки».

Ежегодно ребята отряда ЮИД принимают участие в профилактическом мероприятии «Горка». В декабре-феврале проходил рейд по выявлению опасной горки возле школы и на территории села Мраморское.

Неоднократно проводилось тестирование ребят и их родителей на знание правил дорожного движения, учащиеся, набравшие большее количество баллов, награждены дипломами и сертификатами:

- Тестирование учащихся

https://docs.google.com/forms/d/1mA3-Pr1-VQWZMLqPaHqur5tYDQXemNs6rm_zG5WrWqA/edit?usp=sharing;

- Тестирование педагогов и родителей

https://docs.google.com/forms/d/1sG1xpmqLAPDHugel45t7i_L7lg3OVgKtG4smyS63fZA/edit?usp=sharing;

- Онлайн-тестирование
- Онлайн-олимпиада Учи.ру

В течение всего учебного года ребята выпускали различные информационные буклеты, памятки, которые распространялись среди жителей села и обучающихся школы: «Внимание! Пешеходный переход», «Знай правила дорожного движения», «Внимание! Каникулы!», «Правила поведения на проезжей части», «Несколько правил катания на тубе», «Мой друг велосипед», «Безопасные весенние каникулы», «Безопасные летние каникулы», «О поведении на ЖД путях», «Осторожное передвижение по скользкой дороге», «Рождественские каникулы»

Силами отряда ЮИД постоянно обновляется уголок безопасности дорожного движения, где помещена информация о работе отряда ЮИД в школе, полезная информация для учеников и родителей, правила поведения детей на дорогах в разное время года, освещено участие в профилактических операциях и акциях по правилам дорожного движения.

На сайте МБОУ ПГО «ООШ с. Мраморское» размещена информация о возможности дистанционного обучения детей правилам безопасного поведения на дороге

http://xn----7sbb3bfcbbqcod1h.xn--p1ai/?section_id=89

Размещены ссылки на видеоролики на сайте школы, а также на школьной странице в социальной сети «ВКонтакте»

- Видеоролики «Дорожное королевство» – для детей 6-9 лет;
- Видеоролики «Дорожная кухня» – для детей 10-14 лет;
- Видеоролики «Перекресток знаний» – для подростков 15-18 лет

В качестве учебного материала использовались презентации, сценарии занятий и программ, интерактивные игры и пособия, обучающиеся видеоролики, размещаемые на сайтах:

- интерактивный образовательный портал «Город дорог» pdd.fcp-pbdd.ru,
- интерактивный образовательный портал «Дорога без опасности» <http://bdd-eor.edu.ru>

Усвоение ПДД детьми, особенно дошкольного и младшего школьного возраста, эффективно проходит в активной форме, поэтому отряд проводил с детьми подвижные игры, викторины, практические занятия на площадке «Перекресток».

Работа отряда ЮИД очень важна, так как ребята не только безопасному поведению на дороге, но и пропагандируют соблюдение правил дорожного движения среди учащихся 1- 9 классов. Работу отряда можно оценить удовлетворительно, один из важных показателей - отсутствие нарушений ПДД нашими учащимися в течение учебного года и летний период.

Исполнитель: Бокунова Д.С., тел 8(34350)91688

руководитель отряда ЮИД